

# 学习先进做法 狠抓方案落实

## 商城县开展农村人居环境集中整治行动观摩活动

本报讯(刘书杰)近日,商城县开展农村人居环境集中整治行动观摩活动,县委副书记陈世玉,县委常委、长竹园乡党委书记董阳,副县长甘尚昆,政协副主席廖家福出席活动。

据了解,本次活动采取集中观摩的形式开展,以“观摩点+集镇街区+乡境沿途”环境卫生整治情况为依据,由各乡镇(街道)从2021年9月以来已观摩的14个观摩点中自行推荐1个作为本次观摩点;各乡镇(街道)以政府所在街道作为集镇观摩点。

观摩组以《商城县农村人居环境集中整治“回头看”专项行动考评标准》为依据,聚焦道路沿线环境卫生及村庄整体环境,重点观摩沿线环境卫生是否干净整洁、感观良好;垃圾箱、垃圾桶等设备是否完好无损,保洁员是否做到垃圾日产日清,保洁公司是否做到清运

及时;街道硬化,村庄绿化、亮化和美化是否达标;房前屋后、院内院外卫生是否达到标准;乡村特色文化是否展示等内容,进行现场评比。观摩过程中,大家边走边看,详细了解、记录各乡镇(街道)在整治工作中的好经验、好做法、薄弱点等,对发现的问题提出意见和建议,对看到的创新性方式方法认真学习,齐心协力推进农村人居环境综合整治工作再上新台阶。

陈世玉强调,各乡镇(街道)狠抓农村人居环境综合整治思想不能动摇,要充分认识到农村人居环境综合整治工作的重要意义,不遗余力把“扫地”这件小事做好,持续推动乡村振兴。推动农村人居环境综合整治措施不能松懈,要在长效机制上下功夫,结合各自实际,学习先进做法,进一步完善管理、考评等机制,严格按照考评

方案推进整治工作,围绕垃圾分类、污水治理、户厕改造等方面狠抓方案落实,积极发动群众参与进来,营造全员参与农村人居环境整治氛围。落实农村人居环境综合整治责任不能懈怠,各乡镇(街道)主要负责同志要进一步改进作风,全面压实主体责任,盯紧影响农村人居环境的突出问题,巩固发展成果的同时寻求新的突破;进一步攻坚克难,总结提炼推广各村的好经验、好做法,建立健全常态长效工作机制,推动环境整治工作不断取得新进展。

观摩结束后,观摩组一行来到县农业农村局会议室,集中对观摩结果进行评比打分。



## 让“指挥棒”更有力

### 商城县细心打磨考核体系杜绝“走过场”“做样子”

本报讯(张璐)近年,商城县坚决杜绝年度考核“走过场”“做样子”,不断探索建立完善的县管领导班子和领导干部综合考核评价系统,通过分类考评、量化标准、细化指标、日常掌握、数据分析,推动全县大考核工作逐步走向信息化、精准化、高效化。

算清“明白账”,考核内容系统全面。围绕全年发展目标和重点中心工作,商城县建立以专项考核为基础、年度考核为重点、平时考核和日常纪实为补充的考核评价机制,差异设置,分乡镇(街道)、县直单位、县管企业三类考核。

找准“拉分项”,工作实绩精准具体。商城县制作“领导班子高质量发展考核评价指标得分情况柱状图”,每项考核指标得分以图形呈现,变“数字化”为“可视化”,便于全面了解领导班子各项工作的总体情况。

立好“风向标”,奖优罚劣导向鲜明。商城县把年度考核成绩作为领导班子和领导干部纠偏指正的一次“把脉问诊”,把成绩排名和得分柱状图逐一反馈至原单位,督促各单位直面问题、查漏补缺、争先进位。强化考核结果运用,以综合考核得分为基本依据评定考核结果等次,将年度考核结果与领导班子和领导干部评优评先结合,对年度考核排名靠前的班子,上浮单位年度考核“优秀”比例;对排名靠后的班子,党政主要领导年度考核不定为“优秀”等次,形成崇尚实干、奖罚分明的激励效应。

## 监督“不放假”

### 商城县李集乡纪委发挥监督职能做好暑假防溺水工作

本报讯(巴茂林)为确保未成年人防溺水工作有效开展,近日,商城县李集乡纪委发挥监督职能,对各单位防溺水工作开展情况进行全方位督查检查,坚决杜绝未成年人溺水事件发生。

李集乡纪委重点督促各村和学校对防溺水工作的宣传,要求各村充分利用大喇叭、微信群、宣传车对未成年人防溺水工作进行宣传;要求各学校严格按照工作安排开展暑假防溺水工作家访,对各学校每名学生必须家访一次,打消未成年人到危险水域玩耍的念头。

李集乡纪委把各村防溺水工作作为监督重点,监督检查每村必到,重点检查各村危险水域警示牌、救生设备是否齐全;宣传是否到位,是否在全村营造良好氛围;值班巡逻是否切实有效开展,是否能对全村危险水域做到严格把控。

李集乡纪委要求各村防溺水工作要结合各村网格员将责任落实到人。以督导考核为抓手,组织专人对各村、各学校的防溺水工作进行督查。加大防溺水工作责任追究力度,对履行防溺水职责不认真、部署防溺水工作不及时,造成重大溺水事故的相关单位和责任人,将依法依规严肃追究问责。

“对于未成年人防溺水工作,一定得把工作做在前面,因为一旦出事,就是不可挽回的,我乡纪委将持续不断做好防溺水监督工作,不让溺水悲剧发生。”李集乡纪委书记周涛表示。

## 商城茶人孙云山:

# 做茶要“老把式” 更要“新技术”



孙云山在测试新机器(县委宣传部供图)

洪晓燕

夏日炎炎,夏茶采收正当时。近日,在商城县汪岗镇韩冲村万亩茶园里,当地茶人孙云山正在测试新购置的电动采茶机采茶性能。

“只有通过实用测试,经过实践觉得可行性之后,才能将新设备、新技术在茶园里推广使用。做茶不仅需要‘老把式’,也需要‘新技术’。”今年4月,刚刚被河南省科学技术厅公示为最新一批县派科技特派员的孙云山,在经过乡村产业振兴带头人“头雁”项目培训后感悟道。

2020年受疫情影响,汪岗镇韩冲村的一些茶叶加工小作

坊纷纷缩量减产,茶农采摘的茶叶滞销贬值,收入剧减,生态优质的鲜叶白白浪费。为解决困境,孙云山筹集资金,回村建设了标准化茶叶加工厂,规划设计有标准化茶叶生产车间、夏秋茶生产车间、茶叶冷藏保鲜库、综合服务楼、展厅等设施,兜底收购全村的茶叶,让茶农稳产增收。

有了加工厂,孙云山又腾出手研究“新技术”来提升茶叶品质。结合韩冲万亩茶园的实际情况,通过施用茶叶专用生物菌肥、有机肥,改善茶园土壤活性、增加肥力,促进茶树生长出健康的芽叶;在茶园安装太阳能诱虫杀虫灯,捕杀害虫、成蛾,减少茶园病虫害,从而杜绝农药施用;

使用微耕机除草、翻土,可以有效除草,改善土壤板结,替代了除草剂在茶园的运用。

生态好了,茶的品质自然就好了,仅去年一年,商城县万亩茶园茶业发展有限公司生产的茶叶,在飞检、送检、抽检等先后6次抽样检测中,全部未检出农残,重金属不超标。商城县万亩茶园茶业发展有限公司被河南省科学技术厅批准创建河南省现代农业科普基地。

“传承工匠精神,精制一杯好茶。”在商城县万亩茶园的标准化生产车间里,醒目的12个大字,凝结了茶人的品牌意识。近两年,该公司加大品牌建设力度,已申请商标20项,已取得商标证9项。

经过两年不断努力,如今茶农种茶积极性再次高涨。截至目前,从春茶、夏茶、伏茶、秋茶到白露茶(秋老白),万亩茶园的种植品类不断扩大。今年5月,还顺利取得了商城高山茶、信阳毛尖、信阳红商标使用授权和信阳毛尖地理标志认证、商城高山茶生态原产地认定。

“接下来,我们在党委、政府‘茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山’思路引领下,计划拓宽茶旅融合发展空间,打造一个集制茶、体验、品茶于一体的手工茶坊,为茶旅融合发展打造新地标,为韩冲茶旅注入新活力。”孙云山望着绿意盎然的茶山说。